

Оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта в 2024 году

Социальный контракт – это соглашение, которое заключается между гражданином и органом соцзащиты и в соответствии, с которым орган соцзащиты обязуется оказать гражданину государственную социальную помощь, а гражданин – исполнить положения социального контракта в полном объеме, включая программу социальной адаптации.

Целью оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта является **выход малоимущих граждан**, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума **14526 рублей**, установленного в Ростовской области на 2024 год, **на более высокий уровень жизни за счет собственных активных действий для получения постоянных самостоятельных источников дохода**, позволяющих преодолеть трудную жизненную ситуацию и улучшить материальное положение таких граждан (семьи граждан).

С 01.01.2024 года вступили в силу изменения в федеральное и региональное законодательство, касающиеся оказания государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта.

Произошли изменения при определении состава семьи. В состав семьи, определяемый на дату подачи заявления о назначении государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта, и учитываемый при определении права на оказание государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта, и при расчете среднедушевого дохода семьи, включаются:

- заявитель, его супруг (супруга),
- его несовершеннолетние дети,
- дети, находящиеся под его опекой (попечительством),
- его дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в общеобразовательной организации, профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования по очной форме обучения (за исключением обучающихся по дополнительным образовательным программам).

Федеральным законодательством исключены критерии совместного проживания и ведения совместного хозяйства.

При назначении государственной социальной помощи на основании социального контракта **изменился расчетный период.** Расчет среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина производится исходя из суммы доходов членов семьи или одиноко проживающего гражданина **за три последних календарных месяца, предшествующих одному календарному месяцу перед месяцем подачи заявления** об оказании государственной социальной помощи.

В 2024 году размер денежной выплаты, предоставляемой гражданину на основании социального контракта по мероприятию «**Ведение личного подсобного хозяйства**», может достигать 200 тысяч рублей.

В рамках действия социального контракта можно приобрести домашнюю птицу, домашних животных, оборудовать место для содержания животных, птиц или приобрести корм животным. Предусмотрена покупка посадочного материала, удобрений, садово-огородного инвентаря.

После подачи заявления на заключение социального контракта на ведение личного подсобного хозяйства заявителю необходимо пройти тестирование для определения уровня предпринимательских компетенций.

**Подробную информацию по вопросу заключения социального контракта можно получить в УСЗН Красносулинского района, г. Красный Сулин, ул. Первомайская, д. 2, каб. 32
тел.: 8(863 67) 5-35-52**